

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VIII.

Ч. 48 (791).

ЧЕТВЕР, 22. КВІТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 22nd, 1926.

No. 48 (791).

VOL. VIII.

ІТАЛІЙЦІ ВИРОБЛЯЮТЬ ДЛЯ ГРЕЦІЇ ЗБРОЮ ТА АМУНІЦІЮ.

Англійська преса пише, що Італія й Греція заключили тайну угоду для спільного нападу на Туреччину.

Лондон, 20. квітня. — Лондонські газети писали недавно, що італійський прем'єр Муссоліні хоче дістати від Греції поперта для своїх імперіалістичних замірів. Греція й Італія заключили банкову угоду, на підставі якої Греція має одержати кредит в сумі двох мільйонів фунтів стерлінгів на закупку зброї й амуніції в Італії. Ця зброя мала-б бути ужита проти Туреччини в Тракії, а в той сам час Муссоліні розпочав би акцію в

Малій Азії. Італійські фабрики амуніції й автомобілів працюють день і ніч, щоб доставити Греції тенки, панцирні автомобілі, артилерію й іншого роду зброю та амуніцію, яку зараз вислається до Греції. Кажуть, що Італія й Греція заключили тайну угоду для спільного нападу на Туреччину. Грецький диктатор Пангалос у всьому старається наслідувати італійського фашистського прем'єра Муссоліні.

ФРАНЦУЗИ Й ЕСПАНЦІ НЕ ПРИЙШЛИ ДО ПОРОЗУМІННЯ З РІФАМИ.

Ріфи не хотіли згодитися на те, щоб французьке й еспанське військо наступило 7 кілометрів на цілому фронті.

Кемп Берто, Мароко, 19. квітня. — Тут відбулося вчора перше засідання французьких та еспанських делегатів і представників Ріфів для вирішення умов перемир'я, однак не привело до ніякого результату. По сімох годинах переговорів делегати розійшлися в цілковитому непорозумінні. Делегати Ріфів не хотіли згодитися на те, щоб французькі й еспанські війська наступили сім кілометрів на цілому фронті, що мало-б бути військовою запорукою доброї віри, а також виступили проти французько-еспанської пропозиції щодо виміни в'язнів. Французькі й еспанські делегати дали Ріфам три дні часу на остаточне прийняття або відкинення запропонованих ними умов. Внаслідок такого вислідку засідання, відкриття офіційної конференції, що мало відбутися сьогодні, зістало відложено на неозначений час. Ріфи мали трох делегатів. Сі Магомед Азеркане заступав Абд-ель-Крима; молодий великий Кайд Аман Чедді промовляв в імені племені Бені Мітуа; а третій делегат заступав ще одне плем'я.

ЛЯВА З ВУЛЬКАНУ ЗАЛЯЛА СЕЛО НА ГАВАЙСЬКИХ ОСТРОВАХ.

Кона, Гавайські Острови, 19. квітня. — Лява з вулькану Мауна-Лоа цілком знищила село Гоопулоа, що лежить на південно-західному побережжю острова Гаваї. Нема ніяких відомостей, що сталося з мешканцями села. Лява прикрила село верствою на 50 стіп грубою. Військові аероплани прибули пару годин пізніше, але через густий дим і пару не могли бачити нічого. Летуні казали, що на височині 3,900 стіп, де вони находилися, була дуже велика гаряч. Лява потекла також в океан і внаслідок цього великі струї пари почали стріляти у воздух на кількост стіп високо. Вода стала кипіти й великі хмари пари уносилися над океаном. Як дотепер можна було довідатися, жертв у людях не було ніяких. Потоків ляви було кілька й вони пішли в різних напрямках. Один з них був 1,000 стіп широкий і 10 стіп глибокий, другий від 300 до 500 стіп широкий і 8 стіп глибокий. Інше повідомлення каже, що потік ляви був 600 стіп широкий і 20 стіп глибокий. Учені думають, що теперішній вибух буде найбільший в історії вулькану.

МІСТО ВІННІПЕГ ПЕРЕСТАЛО ДАВАТИ ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ.

В понеділок 19. квітня видано останню пайку допомоги родинам безробітних, які одержували допомогу від міста Вінніпегу. Після цього всяка допомога для безробітних кінчиться. (Нежонаті безробітні зовсім не одержували допомоги протягом минулої зими.) Адлермен Полфорд, голова міського допомогового комітету, висловив вдоволення, що місто заощадило ці зими на допомозі для безробітних. Він сказав, що місто видало на допомогу лише 54 тисячі доларів.

Українська робітничка преса, це ознака сили й свідомості робітництва. Памятайте про пресовий фонд і відновлення передлати!

Солідарність страйкерів у Пасейку незломана

КОМПАНІ ОТВОРИЛИ ТРИ ВЕЛИКІ ФАБРИКИ, АЛЕ РОБІТНИКИ НЕ ПОВЕРНУЛИ ДО ПРАЦІ. — ПИКЕТУВАННЯ ГРУПАМИ ПО 12 ОСІБ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ. — АЛБЕРТ ВАЙСБОРД, ПРОВІДНИК СТРАЙКУ, ВИПУЩЕНИЙ ЗА БЕЙЛОМ НА ВОЛЮ.

Пасейк, Н. Дж., 19. квітня. — Алберт Вайсборд став знову на чолі страйку текстильних робітників в Нью Джерзі. Його випущено вчора на волю, коли бейла за нього знижено з 25,000 доларів на 5,000. Вайсборд розказав про терпіння і знущання, яких він зазнав у пасейській в'язниці. Через три ночі пасейські поліцейські гримали що години в двері його келії, щоб він не міг заснути. Часто приходив до Вайсборда шеф пасейської поліції Зобер і казав йому, що він насильно здерже себе від того, щоб не в'їхав до його келії й не побити його на смерть. Пасейк, Н. Дж., 19. квітня. — Власники текстильних фабрик отворили нічні брами трох великих фабрик, думаючи прибавити цим бодай частину робітників до роботи. Але солідарність страйкерів не зломалася і пляни фабрикантів остали нездійснені. День проминув спокійно, хоч пікетування групами по 12 людей продовжалося цілий день. Масового пікетування не було. Алберт Вайсборд, випущений з в'язниці провідник страйку, промовляв на великому мітингу в містечку Волингтон, загарез через ріку Пасейк, та закликав страйкерів, щоб не звертали уваги на індожонкшен, якого добила компанія Форстмана й Гуфмана, але продовжала пікетування. Мейор Волингтону заявив був, що уважає поступовання поліції в Пасейку й Гарфілді незаконним та запропонував страйкерам, щоб вони влаштували свої мітинги в його містечку, на що страйкері радо згодилися.

В ПАСЕЙКУ ПОМЕР СТРАЙКЕР, ПОБИТИЙ ПОЛІЦІЄЮ В ГАРФІЛДІ.

Пасейк, Н. Дж., 15. квітня. — Вчора помер страйкер Френк Гідо, якого побива тяжко поліція підчас демонстрації в парку Белмонт у Гарфілді. Страйковий комітет зажадав судово-лікарської комісії для ствердження дійсної причини смерті страйкера. Дім, в якому лежить тіло помершого страйкера, обведений кордоном поліції, яка не допускає нікого до родини помершого. Поліція відмовилася також випустити газетних репортерів, перед якими брехала, що родина помершого не бажає бачити їх. Цей страшний злочин пасейської поліції має зовсім не ті наслідки, яких вона сподівалася. Замість заяляти страйкерів, убитий викликало еще більший бойовий настрій серед робітників.

БОРТА ПІДДЕРЖУЄ РЕЗОЛЮЦІЮ ЛА ФОЛЕТА.

Вашингтон, 17. квітня. — Сенатор Бора заявив в сенаті, що положення в Пасейку, яке прибрало грізні розміри, вимагає назначення федеральної комісії для розслідування текстильної індустрії. Він підтримує резолюцію сенатора Ла Фолета й особливо підкреслює той факт, що текстильні магнати "чомусь то не хочуть більше федеральної ревізії".

БОРТЬБА СТРАЙКУЮЧИХ КУШНІРІВ З ЮНІЙНОЮ РЕАКЦІЄЮ.

Нью Йорк, 16. квітня. — Без відома страйкового комітету кушнірів, реакційні юнійні лідери з Американської Федерації Праці скликали вчора до Карнегі гол масовий мітинг страйкуючих кушнірів. Кілька годин перед відкриттям мітингу під будинок Карнегі гол прибули тисячі робітників. Коло другої години їх число зросло до 10,000, в той час як селя може вмістити лише 3,000 осіб. Аранжери мітингу обсадили всі входи поліцією й детективами, які після вказівок реакційних юнійних лідерів не впускали нікого зі страйкових провідників. До салі не впустили ані одного члена страйкового комітету. Коли на платформі появився організатор Американської Федерації Праці Фрейнд, щоб відкрити мітинг і виголосити промову, присутні в салі кушнірі розпочали голосний протест і стали домагатися, щоб промовляв один з їх провідників, Бен Голд. Оклики протесту заглушували й інших реакційних юнійних лідерів, коли вони пробували говорити. По двох годинах даремних зусиль вони прийшли до переконання, що страйкері не будуть їх слухати. Після того поліція закрила мітинг і зібрані опустили салю. Вийшовши з салі, страйкуючі кушнірі влаштували демонстрацію вулицями дільниці, де є осередок кушнірської індустрії. До них прилучилися тисячі тих робітників, що через брак місця не могли дістатися до салі. Тегеран, Персія, 20. квітня. — Підчас виборів у Персії приходить до заворушення в місцевостях, де уряд є слабкий. У Янрумі прийшло до розривів, в яких сім осіб убито і багато ранено.

ПАРІЗЬКІ РОБІТНИКИ ДЕМОНСТРУЮТЬ.

Париж, 16. квітня. — Обезцінення франка й зріст дорожничі ставити французьких робітників у безвихідне положення. Вчора Париж був сценою масових робітничих демонстрацій, звернених проти дорожничі. В багатьох місцях прийшло до сутичок між робітниками й поліцією. Кількасот осіб було ранених, між ними 10 поліцаїв. Вкінці поліція взяла перевагу й арештувала більше як 400 робітників.

АМУНДСЕН В ДОРОЗІ ДО ШПІЦБЕРГЕНУ.

Тромсо, Норвегія, 19. квітня. — Капітан Родд Амундсен і Лінколн Елсворт, провідники експедиції, що полетить баллоном "Норге" через північний бігун, вирушили звідси до Кінге Бей на Шпіцбергені.

"НОРГЕ" ВІДЛІТЕТЬ З ЛЕНІНГРАДУ В СУБОТУ.

Ленінград, 20. квітня. — Баллон експедиції Амундсена й Елсворта "Норге" відлітеть звідси до Шпіцбергену снідуночї суботи. Ленінградська географічна обсерваторія поробила заходи, щоб підчас перелету баллоном пересилати бездротним телеграфом метеорологічні бюлетени з радянських стайцій. Аеродром Троцького коло Ленінграду відвідує щодня пересічно по 10,000 людей, щоб оглянути баллон "Норге".

ВЕЛИКА БУРЯ НА ЯПОНСЬКОМУ МОРІ.

Токіо, 20. квітня. — Внаслідок великої бурі на Японському морі загубилося більше як 100 рибаків. Буря наробила багато шкоди, а також були жертви в людях на острові Гокаїдо і Курільських островах.

СТРАЙК ЗАЛІЗНИЧНИКІВ НА КУБІ ВІДВЕРНЕНО.

Гавана, Куба, 17. квітня. — Симпатичний страйк 15,000 залізничних робітників був відвернений вчора в останній хвилі рішенням брацтва залізничників, яке згодилося на просьбу президента Гачади й національної залізничної комісії, щоб страйк був відложений до часу дальшого розслідування домагань робітників.

ДР. БЕЛЕНД ЗРЕЗИГНУВАВ З МІНІСТРА.

Оттава, 17. квітня. — Др. Г. С. Беленд зрезигнував з міністра здоров'я й цивільної регабілітації жовнірів і Дж. С. Елліот, міністер праці, перебрав на себе ці два департаменти. Резигнація Беленда з уряду Кінга наступила в той цілі, щоб зменшити величину кабінету. Беленд задержить однак своє місце в сенаті.

ЗАСИПЛАНО 6 РОБІТНИКІВ.

Квінсі, Каліфорнія, 19. квітня. — Підчас биття тунелю в Грізлі Крік, 23 милі звідси, засипано шістьох робітників. П'ятьдесят робітників відкидають камінь і землю, щоб дістатися до засипаних, однак паує загальне переконання, що всі вони вже не живуть.

СЕКРЕТАР МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ А. КУК ОСТЕРІГАЄ УРЯД.

Сімнайцять юній механіків рішили розіслати членам страйкової бальоти, які мають бути звернені 31. травня.

Лондон, 19. квітня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, який находиться тепер в Тредегарі, в Скотляндії, вислав телеграфічно серйозну остерогу до уряду з приводу теперішньої вуглевої ситуації. Кук виголосив в Тредегарі промову, в якій заявив проти всяких дальших уступок зі сторони майнерів відносно платні й годин праці. Провідник майнерів сказав, що англійська армія, фальота й поліція тепер не та, що була колись. Дев'яносто процент рекрутів цих збройних сил в останніх двох роках походять з робітничої класи, а тисячі з них прийшли з майнів. Якщо прийде до рішучої боротьби, вони відмовляться стріляти в своїх братів робітників. Вуглевий страйк може прийти за одинацять днів і він обійме не лише самих майнерів, але й транспортних робітників, а може й інших. Лондон, 19. квітня. — Сімнайцять юній механіків рішили розіслати своїм членам страйкової бальоти, які мають бути звернені до 31. травня. Юній домагаються 20 шілінгів тяжчево підвишки платні, на що не годяться роботодавці, і внаслідок того можливого страйку механіків.

КОНФЕРЕНЦІЯ ПРИБАЛТІЙСЬКИХ ДЕРЖАВ І НІМЕЧЧИНИ.

Берлін, 15. квітня. — Тут одержано відомість, що прибалтійські республіки й Німеччина планують скликання свого власного "Льокарна". Радянський Союз і Польща будуть виключені з тої конференції, бо балтійські країни будуть обговорювати переважно справи "спільної оборони від агресивної політики" обох заданих держав. Конференція зверне також увагу на існуючі взаїмовідносини між Латвією а Польщею. Іх кордон часті мінється, внаслідок чого відбуваються суттєві між прикордонними жовнірами обох країн. Як буде обговорюватися це питання без участі представників Радянського Союзу й Польщі — покищо невідомо. Про те, що така конференція планується, знають і в Радянському Союзі і в Польщі.

ФРАНЦІЯ ПРОТИ УГОДИ НІМЕЧЧИНИ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

Париж, 16. квітня. — Тутешня преса гостро осуджує Німеччину за те, що вона склонна до нового договору з Радянським Союзом. Німці опрокидують закид, що вони ведуть якусь тайну політику з більшовиками. Вони кажуть, що хочуть лише довести до Льокарна на сході, що є кінцем, бо Польща має велику армію й готова спровокувати війну.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ФРАНК ПАДАЄ ДАЛІ.

Париж, 20. квітня. — Вартість французького франка постійно падала сьогодні а коли замкнено біржу, його вартість спада до 30.32 за одного американського долара. Париж, 20. квітня. — Прем'єр Бріан сказав сьогодні французькому кабінетові, що французький амбасадор у Вашингтоні Анрі Беренже й американський міністер фінансів Едвард Мелон заключили прелімінарну угоду в справі звороту 4 мільярдів 200 мільйонів доларів французького довгу до Злучених Держав. Договір не є ще підписаний. Бріан пропонує умови договору перед кабінетом і вони були одностайно затверджені.

ПАНГАЛЬОС ПРЕЗИДЕНТОМ ГРЕЦІЇ.

Атени, Греція, 19. квітня. — Генерал Пангальос обняв вчора урядування як президент Греції. Обнимаючи новий уряд, генерал Пангальос приказав увільнити всіх політичних в'язнів і журналістів, обвинувачених у спробах бунту. Між ними є бувший прем'єр Папанастасіон і бувший міністер війни генерал Конділіс та інші, що були вислані на заслання. Генерал Пангальос оповістив, що від тепер зрікається всіх своїх диктаторських прав, які він обняв з початком сіння цього року. ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ПЕНСІЮ ДЛЯ СТАРЦІВ. Оттава, 17. квітня. — Законопроект про пенсію для старців перейшов у парламенті друге читання. Кілька консервативних послів виступали проти законопроекту, а ліберальні одобрювали його узхвалення.